& - Inégalité triangulaire - construction de triangles Fiche TR1

I Pour cette activité, il te faut trois spaghettis, peut-étre plus...
a. Partage un spaghetti entier en trois, puis fabrique un triangle avec les trois morceaux.

En utilisant deux autres spaghetti entiers, et en choisissant d’abord le partage (utilise des
partages tres différents), essaie de construire deux autres triangles.

Colle les spaghettis dans ton cahier.

Que remarques-tu ?

b. Trouve une condition sur les trois longueurs pour qu’il soit possible de construire un
triangle avec les morceaux de spaghetti.

I Voici trois méthodes fondamentales de construction de triangles.

® On connait la longueur de ® On connait la longueur d’un ® Orv.connait la longueur de deux cotés
ses trois cotés. coté et les deux angles adja- et D’angle compris entre ces deux cotés.
cents a ce coté.

Par exemple :

Par exemple : Par exemple : BC=45cm; = ; = 60°
Al s i ocm; AC=3cm; ACB =60°.
AB=35cm; ABC =45°; i |
AC=29cm. ACB = 60°. 5 |

Cc 45 cm B

Avant d’effectuer une construction, fais une figure a main levée,
en y indiquant toutes les données de ’énoncé.

Construis sur ton cahier le triangle ABC dans chacun des cas suivants

(Ies deux derniers pour les plus rapides).

AB=T7cm ; AC=5cm ; BC=4cm AB=AC=5,5cm ; BC=2cm
AB=AC=BC=42cm

AB=47cm ; AC=6,3cm ; BC=8cm

BC=4cm ; BA=54cm ; B=47°

AB=T74cm ; A=72° ; B=36°

AC=52cm ; C=124° BC=48cm e« AC=6cm ; A=50°; C=110°

AB=5,8cm ; A=90° ; AC=5,8cm
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